
答题前提示： 

注意样例的输入输出格式要求，什么时候换行，什么时候空格，

有几个空格？ 

注意题目是否提供输入边界情况 

题目难度不完全递增，一时间没思路可以先往后看看 

（如果时间充足不妨用多种算法解决题目，优化算法来降低时间

复杂度（主要）和空间复杂度） 

 

 

 

 



 

1、约瑟夫环 

 

现在将 n个人围成一个圈，分别为他们编上序号，从第一个人开始报数，每当报数到 3

的人退出游戏，然后再由下一个人重新报数，直到剩下最后一个人。 

要求打印出每次退出游戏的人的序号，以及找出最后留在圈子中的人原来的序号。 

示例: 

输入:  

13 

输出:  

3 6 9 12 2 7 11 4 10 5 1 8 

13 

 

 

 

 

2、结构体加指针 

树木有很多种类，也有它自己的树龄，这都属于它的独有元素 

(1)现建立一个结构体 tree，成员变量：种类 type(字符串)、树龄

age(整型) 

(2)构造一个函数 Input 用以对 tree 的成员变量进行赋值 

(3)实现一个空函数(返回值为空) swap 来交换两个 tree 的成员变量



age 

tips：swap形参为两个指针 

 

 

 

3、脑筋急转弯 

如何判断两个整数是否相等呢？6和 110会相等吗？ 

当 6是一个十进制数，110是一个二进制时，6=110。 

所以，现在请判断题目给定的两个整数是否相等，若相等，输出二者的进制 

(最小进制) 

！题目保证两个整数在二进制到十进制之间 

示例: 

输入 1:  

6 110 

输出 1:  

Yes 7 2 

 

输入 2： 

1 10 

输出 2： 

No 

 

 

 



 

4、寻找最简分数 

 

给你一个整数 n ，请你输出所有 0 到 1 之间（不包括 0 和 1）

满足分母小于等于  n 的 最简 分数 。分数可以 任意 顺序输

出。 

若不存在这样的分数则输出”error” 

 

示例 ： 

输入 1： 

2 

输出 1： 

1/2 

 

 

输入 2： 

4 

输出 2： 

1/2  1/3  1/4  2/3  3/4 

 

输入 3： 

1 



输出 3： 

error 

 

 

 

 

 

5、杨辉三角 

 



以下是杨辉三角的一些基础特征 

 

 

对于给定的 n，输出第 n行的全部数据 

(1)递归算法实现 

(2)非递归算法实现 

 

示例: 

输入:  

6 

输出:  

1 5 10 10 5 1 

 

 

6、吃桃子 

现总共有 n 个桃子，你决定每一天选择如下方式之一吃这些桃子： 

 

吃掉一个桃子。 

 如果剩余桃子数 n 能被 2 整除，那么你可以吃掉 n/2 个桃子。 

 如果剩余桃子数 n 能被 3 整除，那么你可以吃掉 2*(n/3) 个桃子。 

 

每天你只能从以上 3 种方案中选择一种方案。 

请你计算吃掉所有 n 个桃子的最少天数。 

 

示例: 

输入:  



10 

输出:  

4 

/* 

第一天可以选择吃掉 1 个桃子（剩 9 个），也可以吃掉 5 个桃子（剩 5 个），

以此类推。 

10个桃子的最短时间为 1-6-2-1 四天 

*/ 

 

7、函数处理 

 

图片看起来有点复杂，但我们要做的只是简化版的函数处理 

(1) 输入层 

给出的输入数据 x 

(2) 从输入层到隐藏层 

连接输入层和隐藏层的是 W1 和 b1。 

 

(3) 激活层 

数据在经过激活层时用激活函数进行了处理 

我们这里采用 ReLU 激活函数 



      

(4) 从隐藏层到输出层 

连接隐藏层和输出层的是 W2 和 b2 

 

(5) 输出层（Softmax 层） 

我们想让最终的输出为概率 

计算公式：  

现要对给出的一个数组 X 进行处理。X、W1、b1、W2、b2 由输入给出，请输出 Si 

note： 

1、#define e 2.71828 

2、#include <math.h> 

示例 ： 

输入 ：(//后为注释) 

5    //数组容量 

1 6 7 2 3   //数组里的数据 

3 -2 0.5 4  //W1 b1 W2 b2 

输出 ： 

 

 

https://baike.baidu.com/pic/æ¿�æ´»å�½æ�°/2520792/0/f31fbe096b63f624775e13e08b44ebf81b4ca3d5?fr=lemma&ct=single


 

8、接收液体 

将物块以一定的秩序堆积起来，可以形成一个接收液体的容器。 

现给定 n 个非负整数表示每个宽度为 1 的物块的堆积情况，请计算出其能接受液体的

数量（具体看案例） 

 

上面是由数组 [0, 1, 0, 2, 1, 0, 1, 3, 2, 1, 2, 1] 表示的堆积情况，在这种情况

下，可以接 6 个单位的液体（蓝色部分表示液体）。 

示例: 

输入:  

12 

0 1 0 2 1 0 1 3 2 1 2 1 

输出:  

6 

 

 

9、行列式的计算 

在学习线性代数时，行列式的计算是不可缺少的一环，现需要对给定的行列式进行计算

并输出他的值 

以下是行列式的计算方法： 



 

或 

 

现给出矩阵的大小 n（n行 n列），矩阵 matrix 

tips：题目保证输入规范且矩阵不会太大 

（尽量将两种都写出来） 

示例: 

输入:  

3 

1 2 3 

4 5 6 

7 8 9 

 

输出:  

0 

 

 

 

 

 



10、迷宫问题 

 

现给定一个 n*n 的迷宫，用 0 表示可以通行，用 1 表示障碍，要求找到从起点

[0,0]到终点[n-1,n-1]的所有路径，若无路径则输出”no path”。 

 

 

输入： 

n      //迷宫大小 

matrix    //迷宫 

输出： 

[x0,y0] -> [x1,y1] -> END  或  no path 

示例 1： 

 

示例 2： 

 

 


